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CARGO:
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O Caderno de Questdes contém 70 questdes de muiltipla-escolha, conforme distribuigao abaixo, cada uma com 5 opgdes
(A,B, C,DeE)e1 TemadeRedacao, organizadas da seguinte forma.

de 01 215 -LINGUAPORTUGUESA ) de 16220 -NOGOES DE INFORMATICA
de 21 230 -GEOGRAFIAE HISTORIADE RONDONIA de 31 a70- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
eum TEMA DE REDAGAO,

CONFIRA O GABARITO DO SEU CADERNO DE QUESTOES COM O CARTAO DE RESPOSTA

1. Ao receber o material, verifique no Cartdo de Respostas e na Folha de Redagao seu nome, nimero de inscrigéo, data de
nascimento, cargo e Gabarito. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

2. A prova objetiva tera duragao de 4 horas, incluidos neste tempo o preenchimento do Cartdo de Respostas e da Folha de
Redagao.

3. Leia atentamente cada questio e assinale no Cartio de Respostas a opgao que responde corretamente a cada uma delas.
O Cartao de Respostas serd o unico documento vélido para a corregdo eletrnica. O preenchimento do Cartéo de
Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do candidato. Nao havera substituicio de Cartéo de
Respostas e daFolha de Redagao, por erro do candidato.

4. Observe as seguintesrecomendagdes relativas ao Cartdao de Respostas:
- Amaneira correta de marcagédo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou preta, o espago
correspondente aletra a ser assinalada.
- Outras formas de marcagao diferentes implicardo arejei¢do do Cartdo de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes néo assinaladas, com falta de nitidez, com mais de uma opgéo assinalada e as
emendadas, rasuradas ou com marcagaoincorreta.

9. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de divida solicite a presenca do
coordenadorlocal.

6. Vocé so podera refirar-se definitivamente do recinto de realizagéo da prova apos 60 minutos contados do seu efetivo inicio,
sem levar o Caderno de Questoes.

1. Ocandidato so poderalevar o proprio Caderno de Questdes faltando uma hora para o término do horario da prova, conforme
Item 8.13 do edital do concurso.

8. Pormotivo de seguranga, s6 é permitido fazer anotagio durante a provano Caderno de Questdes.

9. Apodsidentificado einstaladona sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario deinicio da prova.

10. Os trés Ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartdo de Respostas e Folha
deRedacao.

1. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o Cartéo de Respostas e a Folha Redagao. N4o esquega o documento de identidade
e seus demais pertences.

12. Divulgagio dos Gabaritos estara disponivel nos site www.concursofec. uff.br, www.detran.ro.gov.br e www.rondonia.ro.gov.br
na data estabelecidano Cronograma Previsto. L
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LINGUA PORTUGUESA

Apbs a leitura do texto, responda as questdes propostas.

Os avangos da ciéncia tém proporcionado alteragdes no
mundo de maneira cada vez mais acelerada. Ha cerca de 50
anos nao havia televisores em nossas casas, os avides a jato
eram desconhecidos, os antibidticos ndo haviam sido
descobertos e ndo sabiamos nos prevenir contra varias
doencas, como a paralisia infantil ou o coélera, por exemplo.
Ha 500 anos acreditava-se que a Terra permaneciaimoével no
centro do universo e ninguém tinha idéia sobre o que fazia as
estrelas brilharem. Hoje, entretanto, procuramos viajar entre
essas estrelas, usando aprépria energia que lhes da o brilho.

A ciéncia nao &, porém, uma novidade. Ela ja era
praticada em épocas muito antigas, quando algumas ordens e
regularidades na natureza e suas relagbes comegaram a ser
observadas: a sucessdo dos dias e das noites, o
aparecimento das estrelas e da Lua quando o Sol se punha,
as alteragdes na duragao dos dias e do clima durante o ano,
etc. [...]

Assim como a arte e a literatura, a ciéncia é parte
integrante da cultura do mundo atual, sendo impossivel auma
pessoa medianamente educada viver afastada de seus
conhecimentos e de suas aplicagdes. Quer a pessoa sejaum
membro do governo, um empresario, um homem de
negocios, um intelectual ou um simples cidaddo, os
conhecimentos cientificos certamente o ajudardo a tomar
decisbes mais equilibradas, mais racionais, ao procurar
solugdes para os problemas que enfrenta em seu dia-a-dia.

Em certos paises, a comunidade ja vem sendo ouvida,
através de plebiscitos, para aprovar ou vetar certos projetos
cientificos e tecnoldgicos de grande wvulto, geralmente muito
dispendiosos, que tanto podem ser benéficos quanto
prejudiciais a ela. Acreditamos que, dentro de algum tempo,
essa pratica sera difundida em todo o mundo, pois, além de
esses projetos serem custeados pelos cofres publicos e,
portanto, pelos impostos pagos pelos contribuintes, as
vantagens ou danos possivelmente acarretados atingirdo
essa comunidade como um todo e até mesmo geracgbes
futuras. Assim, todos os cidaddos devem participar desse
processo. Um certo conhecimento cientifico, que permita a
vocé, ou a qualquer outra pessoa, opinar consciente e
equilibradamente nessas ocasides torna-se, entao,
indispensavel. [...]

Além do nosso envolvimento com o uso e as aplicagbes
cientificas e tecnoldgicas no cotidiano, a ma utilizagdo da
ciéncia - nas ameagas de guerras nucleares, nos perigos da
poluicdo, nas discriminacbes de acesso a energia e aos
conhecimentos cientificos em geral - € um fator que nosleva a
enfatizar a necessidade de difundir democraticamente estes
conhecimentos e aplicagdes, fazendo-os chegar a todas as
nagoes e todos os membros de suas comunidades. Talvez sé
assim seja possivel desenvolver uma vigilancia ampla sobre
esses desmandos e obter sua conseqiiente extirpagao,
levando a ciéncia a ter como objetivo unico a melhoria das
condicbes de vida de toda ahumanidade.

O grande vulto das descobertas da ciéncia e das criagbes
da tecnologia e o imenso poder que propiciam as nagdes que
as detém sao, provavelmente, os principais fatores da luta
ingléria que a comunidade cientifica, os ecdlogos e os
movimentos pacifistas vém travando para evitar maiores
catastrofes. Nosso engajamento é importante e a educagéo
cientifica de todos, sem duvida, o caminho a ser seguido para
sensibilizar as pessoas quanto a estaluta.

(Anténio Maximo e Beatriz Alvarenga. Fisica: volume Unico. S&ao
Paulo: Scipione, 2003, p. 9-10.)

1. Os argumentos desenvolvidos ao longo do texto estéo
orientados no sentido de mover olleitor a:

A) participar de movimento ecoldgico, buscando obstar
projetos cientificos dispendiosos para o Estado e nocivos
asuacomunidade;

B) interessar-se pelo conhecimento cientifico,
compreendendo a importancia desse conhecimento no
mundo em que vivemos;

C) fazer bom uso da ciéncia e da tecnologia, evitando
distor¢gdes que ponham em risco a saude e sobrevivéncia
daespécie;

D) ingressar na luta dos povos do Terceiro Mundo,
combatendo discriminagdes no acesso a energia e ao
conhecimento cientifico e tecnoldgico;

E) incorporar aplicagdes cientificas e tecnologicas em seu
cotidiano, percebendo que a ciéncia tem uma histéria e
um futuro.

2. No curso de sua exposigao, o autor recorre a todas as
estratégias argumentativas relacionadas abaixo, com
excecgdo da seguinte:

A) exemplificacdo de fatos que evidenciam o progresso
cientifico dahumanidade;

B) comparagdo destinada a encarecer a importancia da
ciénciaparaohomem atual;

C) exploragdo de metaforas expressivas de uma realidade
em vias de mudanga;

D) enumeragdo de vantagens e riscos resultantes do
dominio e utilizagdo da ciéncia;

E) desenvolvimento de um raciocinio consistente.

3. O modo como o autor quer que se entenda o conteldo de
cada um dos enunciados abaixo esta corretamente indicado
em todas as alternativas, SALVO em:

A) “sendoimpossivel aumapessoa medianamente educada
viver afastada de seus conhecimentos e aplicagbes” (3°
paragrafo) / obrigatorio;

B) “os conhecimentos cientificos certamente o ajudaréo a
tomar decisdes mais equilibradas, mais racionais” (3°
paragrafo) / certo;

C) “que tanto podem ser benéficos quanto prejudiciais a ela”
(4°paragrafo) /possivel;

D) “todos os cidaddos devem participar desse processo” (4°
paragrafo) /necessario;

E) “e aeducacgéao cientifica de todos, sem duvida, o caminho
a ser seguido para sensibilizar as pessoas” (6° paragrafo)
/certo.

4. Os conectivos destacados em: "dentro de algum tempo,
essa pratica sera difundida em todo o mundo, POIS, além de
esses projetos serem custeados pelos cofres publicos e,
PORTANTO, pelos impostos pagos pelos confribuintes, as
vantagens ou danos possivelmente acarretados atingirdo
essa comunidade como um todo e até mesmo geracbes
futuras. ASSIM, todos os cidaddos devem participar desse
processo. Um certo conhecimento cientifico, que permita a
vocé, ou a qualquer outra pessoa, opinar consciente e
equilibradamente nessas ocasides torna-se, ENTAO,
indispensavel" (4° paragrafo) podem ser substituidos, sem
que o sentido do enunciado se altere, respectivamente, por:

A) entdo/assim /Porquanto/pais;

B) porconseguinte /pois/Entdo/assim;

C) portanto/assim /Entéo/por conseguinte;
D) porquanto/portanto/Pois/assim;

E) porquanto/pois/Porconseguinte /portanto.



5. Aalternativa em que o sentido do enunciado se alteracom a
substituicdo do conectivo em destaque pelo que se encontra
proposto é:

A) “Hoje, ENTRETANTO, procuramos viajar entre essas
estrelas” /n&o obstante;

B) “Aciéncianaoé, POREM, umanovidade”/sem embargo;

C) “Ela jaera praticada em épocas muito antigas, QUANDO
algumas ordens e regularidades na natureza e suas
relagbes comegaram a ser observadas” / numa fase em
que;

D) “essa pratica sera difundida em todo o mundo, pois,
ALEM DE esses projetos serem custeados pelos cofres
publicos”/em que pese;

E) “para sensibilizar as pessoas QUANTO A esta luta” / no
que concerne a.

6. A substituicdo da preposicdo empregada pela locugéo
sugerida implica desconhecimento do valor relacional da
locugéoem:

A) “prevenir CONTRAVvarias doengas”/adespeito de;

B) “viajarENTRE essasestrelas”/emmeio a;

C) “seradifundida EM todo omundo”/no dmbito de;

D) “vém travando PARA evitar maiores catastrofes” / com o
escopode;

E) “desenvolver uma vigilancia ampla SOBRE esses
desmandos” /acercade.

7. Na passagem "Assim como a arte e a literatura, a ciéncia é
parte integrante da cultura do mundo atual, sendo impossivel
aumapessoamedianamente educada viver afastada de seus
conhecimentos e de suas aplicagdes" (3° paragrafo),
emprega-se a locugdo ASSIM COMO para exprimir relagdo
denatureza:

A) causal;

B) concessiva;
C) comparativa;
D) proporcional;
E) condicional.

8. O sentido fundamental de "Talvez s6 assim seja possivel
desenvolver uma vigildncia ampla sobre esses desmandos"
(5°paragrafo) altera-se com a seguinte redagao:

A) Sé assim talvez seja possivel desenvolver uma vigilancia
ampla sobre esses desmandos.

B) So talvez assim seja possivel desenvolver uma ampla
vigilancia sobre esses desmandos.

C) Assim so, talvez, seja possivel desenvolver uma ampla
vigilancia sobre esses desmandos.

D) Assim, talvez s6 seja possivel desenvolver uma vigilancia
ampla sobre esses desmandos.

E) Talvez s6 assim seja possivel desenvolver sobre esses
desmandos uma ampla vigilancia.

9. O pronome em destaque empregado para fazer referéncia
a elemento extratextual, isto &, a elemento que se encontra
fora do texto, é:

A) “procuramos viajar entre essas estrelas, usando a propria
energiaque LHES da obrilho” (1° paragrafo);

B) “quando algumas ordens e regularidades na natureza e
SUAS relagbes comegaram a ser observadas” (2°
paragrafo);

C) “ao procurar solugbes para os problemas QUE enfrenta
em seu dia-a-dia” (3° paragrafo);

D) “todos os cidaddos devem participar dESSE processo”
(4°paragrafo);

E) “NOSSO engajamento éimportante” (6° paragrafo).

10. O valor significativo do sufixo da palavra em destaque esta
indicado corretamente em todas as alternativas, SALVO em:

A) “algumas ordens e REGULARIDADES” / qualidade,
estado;

B) “o APARECIMENTO das estrelas e da Lua” / ato ou
resultado de ato;

C) “impostospagospelos CONTRIBUINTES”/agente;

D) “difundirDEMOCRATICAMENTE” /modo;

E) “aTerrapermanecialMOVEL"” /privagéo, negagéo.

11. Na conversao da voz passiva analitica em passiva
pronominal, ha erro em:

A) “os avides a jato eram desconhecidos” / desconheciam-
se os avides a jato;

B) “os antibidticos ndo haviam sido descobertos” / ndo se
havia descoberto os antibiéticos;

C) “quando algumas ordens e regularidades da natureza e
suas relagdes comegaram a ser observadas” / quando se
comegaram a observar algumas ordens e regularidades
danatureza e suasrelagoes;

D) “a comunidade ja vem sendo ouvida, através de
plebiscitos” / ja se vem ouvindo a comunidade, através de
plebiscitos;

E) “dentro de algum tempo, essa pratica sera difundida em
todo o mundo” / dentro de algum tempo, essa pratica se
difundira em todo o mundo.

12. A alternativa em que a concordancia é facultativa,
podendo o verbo, conforme indicado, empregar-se na terceira
pessoa do singular ou doplural, é a seguinte:

A) “Ha cerca de 50 anos n&o havia televisores em nossas
casas” /haviam;

B) “e ninguém tinha idéia sobre o que fazia as estrelas
brilharem” / faziam;

C) “os conhecimentos cientificos certamente o ajudarédo a
tomar decisdes mais equilibradas” /ajudara;

D) “de difundir democraticamente estes conhecimentos e
aplicagdes, fazendo-os chegar a todas as nagdes e todos
os membros de suas comunidades” /chegarem;

E) “O grande wulto das descobertas da ciéncia e das
criagcbes da tecnologia e oimenso poder que propiciam as
nagdes” /propicia.

13. No texto flexionam-se corretamente os verbos OBTER e
DETER, podendo-se dizer que o mesmo ocorre em todas as
alternativas abaixo, COM EXCECAO DE:

A) Se todas as nagdes detivessem o poder que a ciénciae a
tecnologia propiciam.

B) Quando todas as nagdes obterem o poder que a ciéncia e
atecnologia propiciam.

C) Para que todas as nagdes obtenham o poder que a
ciéncia e a tecnologia propiciam.

D) Menos nagdes detinham entéo o poder que a ciéncia e a
tecnologia propiciam.

E) Para todas as nagdes deterem o poder que a ciéncia e a
tecnologia propiciam.

14. Na reescrita do periodo: "Um certo conhecimento
cientifico, que permita a vocé, ou a qualquer outra pessoa,
opinar consciente e equilibradamente nessas ocasibes torna-
se, entao, indispensavel" (4° paragrafo) seria inaceitavel, em
portugués culto, substituir:

A) "que"por"onde";

B) "qualquer outrapessoa" por "outrem";

C) "consciente e equilibradamente” por "ndo sé consciente,
mas equilibradamente”;

D) "nessas"por"em semelhantes";

E) "ou"por"senao".

03



15. A alternativa em que todos os nomes flexionam-se em
numero como CIDADAO é:

A) tabelido/cristdo/alemao;
B) o¢rgéo/escrivao/acoérdao;
C) cristdo/acérdao/érgao;

D) escrivao/érgao/tabelido;
E) cristdo/aleméao/acodrdao.

NOGOES DE INFORMATICA

16. Em relacdo aos sistemas operacionais, NAO é
considerado um tipico sistema operacional derede:

A) Novell Netware;
B) WindowsNT;
C) Linux;

D) Windows 2000;
E) WindowsME.

17. Nos microcomputadores, existe um programa que esta
gravado dentro de um circuito integrado na propria placa-méae
que permite alterar desde configuragdes basicas até
configuragbes muito complexas que so interessam a placa-
mae. Esse programa é conhecido como:

A) sistema operacional;
B) compilador;

C) setup;

D) tradutor;

E) assistente.

18. No sistema operacional Windows 95/98, apds sua
instalagdo, uma das maneiras para se conhecer a versao
instalada é por meio do acesso a guia geral de um icone do
painel de controle. Esseicone é conhecido como:

A) opgdesdalnternet;
B) sistema;

C) opgdesregionais;
D) rede;

E) licenciamento.

19. Em relagdo aos tipos de rede, as topologias mais usuais
sao:

A) barramento e estrela;

B) hierarquicaelinear;

C) estrelaelinux;

D) pontoapontoe windowsNT;
E) fibradticaelLANs.

20. As redes podem ser classificadas quanto as suas
caracteristicas geograficas. Nesse contexto, € um exemplo
tipico de uma WAN (Wide Area Network):

A) Redesdos escritérios;
B) Intranet;

C) Redeslocais;

D) Internet

E) Backbone.

GEOGRAFIA E HISTORIA DE RONDONIA

Leia o texto abaixo para responder as questdes de nimero
21 e 22.

“(...) Rondoénia foi o primeiro estado brasileiro a
regulamentar a ocupagdo do espago territorial com a
implantacdo de Zoneamento Sdécio-Econdmico-Ecoldgico e
com o Plano Agropecuario e Florestal PLANAFORO
implantado a partir da identificacdo dos problemas surgidos
com intenso fluxo migratério ocorrido nas décadas de 70 e 80
do século XX(...)"

(Oliveira, Ovidio A.Geografia de Rondbnia)

21.Numere a 22 coluna de acordocom a1

(1) destinada aconservagéo
(2) destinada a consolidagdo das atividades sécio-
econdmicas

() area com alto nivel de ocupagdo humana, alto potencial
natural, o uso da floresta natural € inviavel pelo alto grau
de ocupacgéo.

() area com baixo ou médio nivel de ocupagdo humana e
alta vulnerabilidade ambiental.

() areas institucionais que sao unidades de conservagéo e
terrasindigenas ja existentes.

Asequéncia correta, de cimaparabaixo, é:

A) 1,1e2;
B) 2,1ef1;
C) 2,2e1,;
D) 1,2e1;
E) 1,2e2

22. De acordo com a Lei Complementar n® 233, de 6 de junho
de 2000, as subzonas sdo caracterizadas:

A) pelo grau de ocupacdo, vulnerabilidade ambiental e
aptiddo de uso, definidas dentro das suas respectivas
zonas;

B) pelomanejo sustentado dosrecursos hidricos;

C) pela aplicacao de politicas de interesse eleitoral, visando
lucro paraempresas;

D) porareasinstitucionais controladas pelos municipios com
aajudada guardamunicipal;

E) pela acdo do poder executivo no que diz respeito as
decisdes sobre os recursos naturais da area agricola
exclusivamente.

23. Com base no IBGE-Anuario Estatistico do Brasil 2001,
pode-se afirmar sobre a populagédo do estado de Rondénia
que:

|. apopulagaourbanaé maior que apopulagaorural;

Il. a concentragdo da populagéo urbana é mais acentuada
na capital;

lll. a populagdo feminina é bem maior que a populagéo
masculina.

Dositens acima apenas:

A) lestacorreto;
B) Il estacorreto;
C) lll estacorreto;
D) Iell estdocorretos;
E) lelll estdocorretos.



24. A fronteira entre o Brasil e Bolivia, nos vales do rio
Madeira, Mamoré e Guaporé, foi definida pelos seguintes
tratados:

A) Tordesilhas, Madri e Petrépolis;

B) Utrechet(l), Tordesilhas e Petrépolis;
C) daAntartida, Ayacucho e Utrechet(l);
D) Utrechet(l), Petrépolis e de Versalhes;
E) Madri, Ayacucho e Petrépoalis.

25. Até 1943, a area do atual estado de Rondénia pertencia
aos estados de:

A) AmazonasePar3;

B) Mato Grosso e Acre;

C) ParaeAcre;

D) Mato Grosso e Amazonas;
E) AcreeAmazonas.

26. O primeiro dos principais periodos de ocupagdo do
espago territorial rondoniense, caracterizado pelo movimento
migratério ocorreu:

A) entre 1877-1912, época da extragdo de latex, vindo
principalmente nordestinos para o vale do Madeira e seus
afluentes;

B) entre 1914-1918, época que coincidiu com a Primeira
Guerra Mundial, vindo principalmente italianos e
alemaes;

C) entre 1939-1945, época da extracdo de latex, vindo
principalmente indios e negros da Bahisg;

D) apartirde 1942, com a assinatura do tratado, entre Brasil
eEUA, deincentivo a extragido de latexna Amazonia;

E) apartirde 1970, com a abertura da BR 364 e implantagéo
de projeto de colonizagéo peloINCRA.

27 Observe o quadro abaixo:

COMPARATIVO DA TAXA DE CRESCIMENTO POPULACIONAL DE
RONDON:A CoM RELACF\U A REGIAO NORTE E AO BRASIL

PERIODO | RONDONIA Regiao Norte Brasil
S | (R) | (%) | )
1950/1960 6,39 3,34 2,99
196011970 7‘ 4,76 : 3,47 2,89
1970/1980 16,03 | 5,02 I 2,48
1935£‘@ﬂ B 7,88 | 5,12 | 1,93

1991/2000 2,89 2,86 1,64

nte: IBGE, # tat 2 Censo Demografico de 2000

Sobre ele, pode-se afirmar que:

I. o periodo de maior crescimento da populagdo de
Rondoénia foi entre 1980 € 1991;

Il. em todos os periodos apresentados, o crescimento da
populacdao de Rondénia tem sido maior,
proporcionalmente, do que o crescimento populacional
naregiaoNorte;

Ill. o periodo de maior crescimento populacional na regido
Norte foi entre 1991 e 2000;

IV. acada década o crescimento populacional do Brasil vem
diminuindo.

Dositens acima, estao corretos apenas:

A) lell;
B) lelll;
C) llelV;
D) lllelV;
E) ILIlelV.

28. Sobre a hidrografia de Rondénia pode-se afirmar que:

I. orioMadeiraé oprincipal rio de Rondbnia, formado com a
jungéo dosrios Mamoré e Beni;

Il. orio Guaporé nasce em territério boliviano e seu principal
afluente é orioMamoré;

lll. o trecho navegavel do rio Madeira, de Porto Velho até a
foz no rio Amazonas, tem uma extensdo de,
aproximadamente, 1056km;

IV. o encontro do rio Mamoré com o rio Beni forma o rio
Madeira.

Dositens acima, estdo corretos apenas:

A lelV,
B) lelll
C) llelll;
D) Llllely,
E) Lllelll.

29. Observe o quadro abaixo:

EvoltT;::?m do Rehanho'ﬁo{rlﬁo; no Estado de Ronddnia

10.676.093
11.000.000 et

10.000.000 9521.225

9.000.000 8. 606 390

8.000.000 7.518.881

7.000.000 6. 584 212

6.000.000 5.014.000 ‘
5.000.000 928,02 4

4.000.000 l i ¢
3,000.000 e s Bl
/’

1 71 8. 697
2.000.000

0.000 251 419 ’

1.000.000

L

[TAno l 1970 [ 7080 | 1990 | 1995 | 1998 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003 | 2004 |
[’“’ oo 5| 50,000 | 251419 |1.718:697 | 3.928.027 |5.014.000 |6.564.212 | 7.578.881 | 8.606.390 | 0.521.225{10.676.003]

llll'l e Se

- A M. 2000 e Ayencia de Defesa Sanildna Agrosiivopaston| do Estado de Ronddnia - IDARON
‘u\ al de campo H.,‘ rente a i7" etupu de vaanactoe contru o Febre Aftosa, 15/10a 15/11/04

Sobre os dados, pode-se afirmar, EXCETO, que:

A) em 1980, o rebanho bovino do estado de Rondénia
ultrapassa 250.000 cabegas;

B) haumareducao no crescimento do rebanho bovino entre
2000 e 2001;

C) proporcionalmente, o grande crescimento do rebanho
estaentre 1970 e 1980;

D) em 2004, o rebanho bovino do estado de Rondénia
ultrapassa 10.000.000 de cabecgas;

E) o rebanho bovino cresceu, de 1990 a 1995, mais de
100%.

30. Agrande responsavel pelo aquecimento da economia de
muitos municipios de Rondénia é a produgéo de:

A) leite;
B) ouro;
C) sojg;
D) argila;
E) café.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Chama-se fungdo de produgao arelagdo queindica:

A) somente a quantidade do trabalho que se deve utilizar
paraaprodugdodeumbem;

B) somente aintensidade de capital requerida num processo
de produgéo;

C) qual seraobem produzido;

D) as proporgbes em que os fatores de producdo se
combinam para efetivar o produto;

E) a interdependéncia no funcionamento da economia, a
partir do fluxo de renda produzida pelo trabalho.

Com base nas informagdes abaixo, responda as questdes
32e33.

Uma economia obteve os seguintesresultados:

PIBpm US$17.900

DepreciagdoUS$1.310

Impostosindiretos US$ 2.100

Subsidios US$ 300

Saldo total dobalango de pagamentos ( deficitario) US$ 3.450
Rendaliquida enviada ao exterior US$1.780

Sendo PIBpm =ProdutoInterno Bruto a prego de mercado.

32. OProdutoNacional Bruto apre¢o de mercado (PNBpm) é:

A) US$16.120;
B) US$14.450;
C) US$19.680;
D) US$15.120;
E) US$13.010.

33. OProdutoNacional Bruto a custo de fatores (PNBcf) é:

A) US$13.820
B) US$15.320;
C) US$14.210;
D) US$15.120;
E) US$14.320.

34. OProdutolnternoBruto, aprego de mercado, equivale:

A) Produto Interno Bruto a custo de fatores + renda liquida
enviada ao exterior;

B) Produto Interno Liquido a pre¢co de mercado
+ amortizagdo de empréstimos externos;

C) Produto Nacional Liquido a prego de mercado + divida
externa;

D) Produto Interno Liquido a custo de fatores + impostos
indiretos + depreciagao - subsidios;

E) Produto Nacional Bruto a preco de mercado + impostos
indiretos - subsidios.

35. Em um sistema econdmico aberto como, por exemplo, o
brasileiro, se o pais remete mais renda para o exterior do que
delerecebe, tera:

A) o Produto Interno Bruto a prego de mercado igual ao
Produto Nacional Bruto a prego de mercado;

B) oProdutolnternoBruto a prego de mercado maior do que
oProduto Nacional Bruto a preco de mercado;

C) oProdutolnternoBruto a preco de mercado menor do que
oProdutoNacional Bruto a pre¢o de mercado;

D) importagdes maiores do que exportagoes;

E) astransagbes com o exterior ndo afetamnem oPIBnem o
PNB.

36. Uma curva de demanda por um bem normal desloca-se
para aesquerda quando ocorre:

A) um aumento no prego do bem substituto, mantendo as
outras variaveis constantes;

B) um aumento da renda dos consumidores, mantendo as
outras variaveis constantes;

C) uma diminuigdo da renda dos consumidores, mantendo
asoutras variaveis constantes;

D) umaquedanoprego dobem complementar, mantendo as
outras variaveis constantes;

E) um aumento na preferéncia dos consumidores pelo bem,
mantendo as outras variaveis constantes.

37.Dadaafungédode demandade x.

Dx=30-0,3px+0,7py+1,3R
sendo px e py os pregos dos bens xe y, e R arenda dos
consumidores, a alternativa correta é:

A) osbens xe ysao substitutos e xé umbem normal;
B) osbens xe ysao substitutos e xé umbem inferior;
C) osbens xe ysaocomplementares e xé umbem normal;
D) osbens xe ysaocomplementares e xé um bem inferior;
E) osbens xe ysaocomplementares e yéumbem normal.

38. A curva de demanda por um bem x desloca-se para a
esquerda em resposta a um aumento do prego do bem y.
Pode-se concluir coeteris paribus, que osbens x e yséo:

A) bensdeGiffen;

B) benscomplementares;

C) bensdeluxo;

D) bensdeprimeiranecessidade;
E) benssubstitutos.

39. Se um bem tem demanda elastica com relagdo a
variagdes no seu prego, podemos afirmar que:

A) um aumento no seu prego, tudo mais mantido constante,
provoca redugdo do dispéndio do consumidor com o
bem;

B) um aumento no seu preco, tudo mais mantido constante,
provoca aumento do dispéndio do consumidor com o
bem;

C) sua curva de demanda sera uma reta paralela ao eixo de
precos, necessariamente;

D) suacurvade demanda seraumareta paralela ao eixo das
quantidades, necessariamente;

E) um aumento no seu prego sera sempre mais que
proporcional a variagao na quantidade demandada.

40. Aelasticidade-preco da demanda de um determinado bem
x é constante e igual a -1,2. Um aumento de 10% no prego
deste bem fara com que a quantidade demandada diminua
em:

A 1,2%;
B) 5%;

C) 10%;
D) 12%;
E) 8,8%.

41. Sao planos de cobertura por sobrevivéncia com garantia
dereversao de resultados, no periodo de diferimento:

A) PGBLePRGP;
B) PGBLePAGP;
C) PRGPeEAPC;
D) PGBLeEFPC;
E) PRGPePAGP.



42. Na Previdéncia Complementar, os valores previstos em
determinadas modalidades de planos, com a finalidade de
restituir ao participante suas contribui¢des individuais ou
assegurar o direito a um beneficio proporcional, s&o
conhecidos como:

A) devolugdes;
B) restituicdes;
C) beneficios;
D) valores garantidos;
E) garantias adicionais.

43. O valor do prémio comercial de um seguro de vida em
grupo cujo prémio puro é R$ 170,00 sendo a despesa
administrativa de 20%, a comiss&o de corretagem de 20%, é:

A) R$238,00;
B) R$255,00;
C) R$283,33;
D) R$425,00:
E) R$530,24.

44. Nos planos de previdéncia com cobertura por
sobrevivéncia, o percentual de carregamento, para as
coberturas estruturadas na modalidade de beneficio definido,
deve observar o limite de:

A) 10%:;
B) 20%:;
C) 30%;
D) 35%;
E) 40%.

45. Sobre os Valores Garantidos do Seguro de Vida
Individual, pode-se afirmar que:

A) O seguro prolongado consiste na redugao proporcional
do capital segurado, com a possibilidade de interrupgéo
definitiva do pagamento dos prémios.

B) Quando previsto nas condigdes gerais do plano, o
saldamento pode ser efetuado automaticamente pela
seguradora, quando o segurado deixa de pagar oplano e
ndo solicita o resgate dos recursos acumulados na
provisdo matematica de beneficios a conceder.

C) O Saldamento somente é possivel nos planos com
coberturapor sobrevivéncia.

D) O resgate € um valor garantido que os planos com
coberturas de risco oferecem, desde que sejam
estruturados noregime de reparticdo simples.

E) A portabilidade ndo é um valor garantido, com a
possibilidade de interrupgao definitiva do pagamento dos
prémios.

46. Sabe-se que quando ocorre um acréscimo de 10% no
preco dobem x, em certo mercado, sua quantidade procurada
diminui em 8% enquanto a quantidade procurada do bem y
(mantendo o prego de y constante) aumenta 10 %. O
coeficiente de elasticidade cruzada entre a procura dos bens x
e yserade:

A M1M%;
B) 1/2;
C) 10%;
D) 2;
E) 1.

47. Afuncgao de produgio de uma firma sera alterada sempre
que:

A) ademandaaumentar;

B) afirmaaumentar seu nivel de produgéo;

C) houver alteragcéo nos precgos dos fatores de produgao;

D) a firma empregar mais de qualquer fator de produgéo
variavel;

E) atecnologiapredominante sofrer alteragoes.

48. Um aumento da producdo a curto prazo sempre
diminuira:

A) ocusto fixomédio;

B) ocustomarginal;

C) ocusto variavel médio;

D) ocusto total médio;

E) onumerode trabalhadores empregados.

49. Uma isoquanta pode ser definida como uma linha na qual
todos os pontos representam:

A) osdiversosniveis de producéo;

B) osdiversosniveis de consumo;

C) combinagbes dos fatores produtivos que propiciam a
mesma quantidade produzida;

D) combinagdesidénticas dos fatores produtivos;

E) combinagbes dos fatores produtivos que propiciam
diferentes quantidades produzidas.

50. O customarginal é definido como o custo que:

A) variacom a quantidade produzida;

B) mede oincremento no custo total causado pela produgéo
de umaunidade adicional dobem;

C) mede o incremento no custo fixo causado pela produgéo
de umaunidade adicional dobem;

D) éinvariavel, ou seja, independe da quantidade produzida;

E) mede o incremento no custo variavel causado pela
producgao de umaunidade adicional dobem.

51. A alternativa CORRETA em relagdo a estrutura de
mercado de concorréncia perfeita é:

A) a receitamarginal éigual areceita média;

B) uma firma estara em equilibrio de curto prazo no nivel de
producéo em que o custo fixo médio forigual ao preco;

C) a firma ndo produz, a curto prazo, abaixo do ponto
minimo da curva de custo variavel total;

D) a firma ndo produz, a curto prazo, abaixo do ponto
minimo da curva de customarginal;

E) alongoprazoné&oexistemlucrosnormais.

52. Suponha uma propensado marginal a consumir de 0,75.
Isso significa que a cada R$ 1.500,00 adicionais de renda
disponivel as pessoasirdo poupar:

A) R$1.125,00;
B) R$375,00;
C) R$750,00;
D) R$250,00;
E) R$350,00.

53. Uma politica monetaria adequada para reverter um
quadro de extrema escassez de liquidez exige o seguinte
procedimento:

A) diminuigao da carga tributaria;

B) aumentodos gastos do governo;

C) diminuigao dos gastos do governo;

D) aumento do volume dos meios de pagamento;
E) diminuicdo do volume dos meios de pagamento.
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54. Aalternativa que preenche corretamente aslacunas é:

“Ocorre uma de moeda quando ha

do volume de meios de pagamento. Um

exemplo corriqueiro € quando o depositante retira depdsito
e o colocaem depdsito

A) destruicdo /Jumaredugéo /a vista /a prazo;
B) criacdo /um aumento /a vista /a prazo;

C) destruicdo Jum aumento /a vista /a prazo;
D) criagdo /umaredugéo /aprazo /a vista;

E) destruicdo lumaredugéo/aprazo /a vista.

55. A alternativa INCORRETA no que se refere ao Banco
Central é:

A) éum 6rgdoresponsavel pela politica monetaria e cambial
dopais;

B) tem como fung&o cumprir e fazer cumprir as disposicdes
que lhe sdo atribuidas pela legislagdo em vigor e as
normas expedidas pelo Conselho Monetario Nacional
(CMN);

C) desempenha opapel de autoridade monetaria;

D) possui fungdes executivas de superviséo e fiscalizagdo
bancaria;

E) possui responsabilidade de executar as politicas
monetaria e fiscal.

56. Asfuncgdes classicas damoeda sao:

A) reservade valor, credibilidade e aceitagdo no exterior;

B) reservade valor, curso forgado e formametalica;

C) instrumento de troca, unidade de conta e reserva de valor;
D) instrumento de troca, curso forgado elastro em ouro;

E) formametalica, papel-moeda e moeda escritural.

57. Na hipétese de um pais estar produzindo com plena
utilizacdo dos fatores de produgdo, um aumento da oferta
monetaria provocara:

A) aumentodarendareal;

B) diminuigdodarendareal;

C) aumento de emprego de m&o-de-obra;
D) aumentodonivel geral de precos;

E) diminuigdodo nivel geral de precos.

58. A medida incompativel com uma politica monetaria de
combate ainflacao é:

A) elevagdodataxabasicade juros;

B) restricdo de crédito ao consumidor;

C) reajustes salariais abaixo dainflagdo do periodo;

D) cortes em subsidios governamentais;

E) diminuicdo dos depdsitos compulsorios dos bancos
comerciaisnoBanco Central.

59. Suponha que em uma economia num determinado
momento, todos os pregos tenham subido. Neste caso, pode-
se afirmar que haverainflagéo se:

A) ataxade jurosreal ndo se alterar;

B) ataxade jurosnominal ndo se alterar;

C) as taxas de juros tanto nominal quanto real ndo se
alterarem;

D) este aumento fizer parte de uma alta persistente do nivel
geral de precos;

E) a renda de equilibrio estiver abaixo da renda de pleno
emprego.

60. Uma politica econémica de valorizagdo da moeda
nacional em relagdo a moedainternacional pode causar:

A) aumento das exportagdes e redugédo dasimportacoes;

B) reducgédodasexportagbes e aumento dasimportacdes;

C) aumento das exportagcbes eimportagdes;

D) reducédodasexportacbes eimportagdes;

E) manutengdo das exportacdes e dasimportacdes, ou seja,
sem provocar alteragdes.

61. Um pais devedor paga juros sobre sua divida externa
para o pais credor. Essa transagdo deverd ser registrada no
balango de pagamentos do pais credor com um valor:

A) negativonobalanco de servigos;

B) positivonobalango de servigos;

C) negativonobalango de capitais autbnomos;

D) positivonobalango de capitais autdbnomos;

E) negativonobalanco de capitais compensatorios.

Com base nas informagdes abaixo responda as questdes
62 a 64.

Uma economia obteve os seguintes resultados de contas
externas em US$ bilhGes:

Exportacbes (FOB): 100

Importagdes (FOB): 80
Empréstimosrecebidos: 20
Donativos recebidos: 5
Fretes pagos: 20
Amortizagdes pagas: 10

62. O saldo dabalanga comercial foi de (em US$ bilhdes):

A) +180;
B) +20;
C) O

D) -20;
E) -10.

63. O saldo do balango de transagdes correntes foi de (em
US$bilhoes):

A) +5
B) +15;
C) 0;
D) -5;
E) -15.

64. O saldo do balango de pagamentos foi de (em US$
bilhées):

65. Dos organismos internacionais abaixo, o que foi criado
com a finalidade de socorrer seus associados nos desajustes
de seus balancos de pagamentos e evitar instabilidade
cambial é:

A) o Acordo Geral de Tarifas e Comércio (GATT - General
Agreement on Tariffs and Trade) ;

B) o Banco Internacional de Reconstrucdo e
Desenvolvimento (Bird);

C) oBancoMundial;

D) aOrganizagdoMundial do Comércio (OMC);

E) oFundoMonetariolnternacional (FMI).



66. Assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade do servidor constituem-se
nos fatores a serem especialmente aferidos:

A) noseu estagio probatério;

B) parasuaprogressao horizontal;

C) parasuaprogressao vertical;

D) parasuadultimaavaliagao;

E) nasuaavaliagio técnico-profissional.

67. Numero de cargos de provimento efetivo, celetista e em
comissao, que representa, qualitativa e quantitativamente, a
forca de trabalho necessaria e adequada a consecugéo dos
objetivos do DETRAN-RO:

A) quadrode pessoal;
B) lotagao;

C) referéncia;

D) nivel;

E) conjunto profissional.

68. Mudancga do servidor de uma referéncia para a referéncia
seguinte, dentro da mesma classe, dependendo,
cumulativamente, da avaliagdo de desempenho e de
cumprimento do intersticio, no minimo, de dois anos;
passagem do servidor da ultima referéncia de uma classe
para a primeira da classe seguinte do mesmo nivel de
carreira, dependendo, cumulativamente, da avaliagdo de
desempenho, do cumprimento de intersticio de dois anos e da
observancia do percentual fixado para a classe;

A) estaé aprogressdomistado servidor; aquela, a unitaria;

B) esta é a progressdo horizontal de servidor; aquela, a
vertical;

C) esta é a progresséo facultativa do servidor; aquela, a
obrigatdria;

D) esta é a progressdo obrigatéria do servidor; aquela, a
facultativa;

E) esta é a progressdo vertical de servidor; aquela, a
horizontal.

69. Os servidores do DETRAN-RO regidos pela
Consolidagédo dasLeis do Trabalhointegram quadro:

A) em extingdo e permanecerao no regime inicial; a medida
que seus cargos forem vagando, estes ficardo extintos;

B) transitdrio e passardo ao regime estatutario; a medida
que seus cargos forem vagando, estes seréo
preenchidos mediante concurso publico;

C) em transformacdo e poderdo, se assim o quiserem,
permanecer no regime inicial; a medida que seus cargos
forem vagando, estes seréo alterados;

D) permanente e passarado ao regime estatutario; a medida
que seus cargos forem vagando, estes serdo substituidos
por outros (cargos);

E) a disposicdo e serdo transformados em prestadores de
servicos; amedida que seus cargos forem vagando, estes
passardo a um outro 6rgdo da Administracdo Publica
estadual.

70. Sistema permanente de capacitagdo e mérito funcional
mediante critérios que proporcionem igualdade profissional e
valorizagdo dos talentos humanos séo, de acordo com o
Plano de Carreiras, Cargos e Remuneragao dos Servidores
do Departamento Estadual de Transito de Rondbnia -
DETRAN-RO, seus(suas):

A) consequéncias;
B) metas;

C) principios;

D) causas;

E) etapas.

TEMA DE REDAGAO

O Cddigo Nacional de Transito - LEI n° 9.503, DE 23 DE
SETEMBRO DE 1997 -, na ocasido em que entrou em vigor,
ha 10 anos, foi celebrado como umalegislagdo moderna, com
amplas condigbes de ser solu¢io para os grandes problemas
do transito no Brasil. A histéria tem demonstrado, entretanto,
que os problemas de transito persistem, nas cidades e nas
rodovias, com numeros crescentes de vitimas em acidentes,
entre outros enormes desafios.

Redija, em aproximadamente 25 linhas, um texto dissertativo
sobre o tema acima, apresentando com clareza a sua opinido
e fundamentando-a com argumentos consistentes.
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